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.lulius 31 -én lesz ötven esztendeje annak, 
hoiiv Petőfi Sándor a segesvári titközetlk‘H elesett.

Ritka találó a hasonlat, mely ót ineteornak 
tekinti; mert éppen olyan volt az ó gyorsan 
megfutott pályája mint a met(»oré Látta ót a 
magyar nemzet, midőn so tél egén feltűnt, rávi
lágított a hon komor felhőkkel borított egére; 
végig irt egv fény vonalat azon s aztán kialudt, 
leesett; nem tudni hova? De e hasonlat azért 
mégis csak eddig állja meg helyét. A meteor le- 

, fénye vérkép kialszik s elvész az örök sö
tétségbe. anyánál ismeretlen helyen rejtegeti a 
föld s azt mondjuk rá: nincs sehol. Petőfi földi 
részeivel is igv vagyunk. Nem tudjuk, hol vette 
vissza, s kehiének melyik zugába rejtette el a 
föld : de dieső lelkének lángfenve ma is ott tön- 
döklik ebünkön s nem hozhat soha nvonat, dél.
kelőt vagy észak szele oly fekete felhőt a haza• •
egére, mely azt betakarja, letörölje; de mén pla
néta is aligha születik olyan, melynek fénye azétV V
elhomályosítaná.

1849. julius 31-én hullott ki a kard, hul
lott ki a lant a kezéből s teljesült a inegénekelt 
óhaj: „Ott essem el én, a liarcz mezején !a Ki
esett s a dallal, szerelemmel, lelkesedéssel teli 
ifjú szív vére kifolyt a porba.

fjeikének fénye, szellemének tnzlángja azon
ban nem tudott kialudni, de sót megerősödött s 
átvilágolt immár egv fé(századra át az utó
dok leikébe, szívéin*; fénylik ma is és fény-•f •'
leni fon mindin min magyar él, min nianyar
szív dobog

Mutatja ezt a Petőfi emlékének inegfumc|>- 
lése ezéljából a gyászos évforduló alkalmával 
menindult országos mozgalom.

U j tiszti állások. A vármegye közönsége köze
lebbi kö/.g\ülésében azt határozta el. hogy a Garamvöl- 
gvet külön közigazgatási járássá alakítja; továbbá, hogy 
a központi árvaszék személyzetét egv 1 111 1<»ki állással 
szaporít;a meg. Mimikét intézkedés szükséget pótló helyes 
ténye a vármegyének, s mert az ez irányban lelterjesz-

T A  R C Z AAbrami . .  .
— Kgy fiatal Irány életéből. —

I

— Nyári nap hevének lanyhuló sugári ez esti 
homályban, hajladozó bokor, ti tarka virágok, csörgedező 
patak, daloló paesirta, mért nem vigasztaltok ? . . . Te 
röpke pillangó mért nem hozol gyógy irt. halvány remény- 
sngaif bánatos szivemre? . . Ez tán meggvógvitna 
De nem, soha. ez sem ! . . . Van-e olvan gyógyír, van-e 
olyan renienv. Iinvlnihi napsugár vagv eziisiö> li«>ldlériv, 
nieiy életre k»*lt ne letört virágszálat, sorvadozó szivet ? . .

így mélázik, aztán lezárja szemeit . . Gyöngül a
napsugár, — tova űzi az éj, mint az ö szivéből minden 
boldogságot elveszett reménye . . .

I

** *
Gyönyörű a tavasz. I j életadója pusztuló virágnak, 

erdei pázsitnak s lm ikertestvére az áldásos napfény nem 
éleszti e löl a fagyos virágot? . . Újra itt a fecske, bő 
séges hírnöke nyilo kikeletnek s újuló világnak (csör
gedez a csermely s a mező tengernyi bizarr képét nyújtó 
éledő virága nem nyújtja e képét áldásosabb kornak s 
liem csöpögtéli-e az itjll kebelbe a boldog reménység 
varázsló érzetét? . . Meg endül az erdő ezernyi dalnoka, 
vadgalamb turbékol párjával az ágon. minden újul s éled 
s a szent természetnek eme változása oly boldogítón hat 
az ifjú szívre . . .

Máskép volt az akkor . . . Világujuláskor, tavasz
ébredéskor olv boldog volt ő is . . . Kiment a mezőre sV r

a pillangók után gyermekien kéjjel futott ide s tova. 
majd elérte s szőke baja köré tűzte ezernyi tömegét a 
pillangónépnek s mezei virágnak . . . Kiment az erdőbe . . . 
Terebélyes tölgyek fakadó ágai alatt gyönyörködött a 
szent természetben .  Megszólalt a madár, a tavasz 
hírnöke. Hajteli hat., -All elbűvölő szivét, — azt a rejtett 
kincset, mely még ekkor nem is tudott tán szeretni, — 
mely még akkor kincs volt. de most már kárhozat! . . .

Majd beesteledett. Sietve hagyta ott az ő szép

mezőjét, kellemes erdőjét . . . Természetnek csodás kies 
tüneménye volt ó akkor: fején koszoruvirággal. pillangó- 
tengerrel . . . Sietett, sietett, esteledett immár Langyos 
tavasz-szellő diadalmora|a kisérte útjában s egy-egy vig 
inadatfütty búcsúztató jelként hangzott a távolból . . . 
Azután hazaért . . . Ékes koronáját ablakába tévé. — el
rendezte szépen s ábrándos gyönyörrel gondolt vissza a 
nap sok szép emlékére, szellő morajára, galamb bugására,
virág illatára . . . Hisz még oly gyermek volt ! . . .• * %/

Most kis kertecskéje hívta könyörögve . Megesett 
jó szive a sok szép virágon . . . Közéjük vágyódott s ott 
folté idejét . . . (iondosan ápolta kis játszótársait, eztet 
megöntözte, amazt meggyomlálta, aztán nézte őket, ját
szadozott velük . . Tanult tólük sok szép, igen sok 
szép dolgot Ártatlan volt. mint a lialovány ibolya, 
szende, mint a legeslegkcdvesb virága a nyíló árvácska . . . 
Ártatlan és szende? . . . Hiszen ekkor ö még nem tudott 
szeretni?! . . Nem bizony hiszen még ily kora tavasz- 
szal nem nyílik a rózsa! . . .m

— Te illatos rózsa, szerelem virága, miért nyíltál 
még k i ? . . .  Vagy ha már kinyíltál, miért van tövi
sed? Természet ne k dicső, bájteli ölében oly szépen 
v ir íta sz !... De mért nincs mar tavasz? Miért kell 
néked ép tavasz végén nyílni ? . . . .

Most már inas az élet . . Ébredt természetnek 
kinyílott viragi, zöldülő talomhok, tornyosuló felhők, 
mért nem oly hajolok, inért nem oly kedvesek, mint 
kora tavaszszal az erdei pázsit ? . . Mért nem érez a 
szív oly kéjleli mámort, mért nem oly boldog m á r ? .. .  
Talán bizony, mert a kis virágos kertben nem virít már 
a szép ibolya s árvácska?. . Hiszen ez nem lehet, van 
helyette rózsa, virágok királya, kertek koronája?! . . .

Nem olyan ez mégsem . . Nem is imádja úgy a
kis ábrándos lány a nyári virágot! . Még tépi is
őket . . . Egyeiikint szakgatja le fehér szálait s elmé
lyedve suttog.. „Igen, nem“ , azután eldobja m agától... 
Vagy emlékbe teszi . . .

Most is ezt cselekszi . . . Eldobja magától . . . Az
tán előveszi selyem zsebkendőjét s sir a nyári széllel 
keservesen, busán, nem is gondol másra, csak az elmúlt 
korra, a boldog tavaszra . . . Másként volt az akkor f . . ,

A Segesváron e hó 31-ón megtartandó nagy- \ 
szabású gyászön népén kívül, melyet a Petőfi- 
társaság a kormány támogatásával maga rendez, 
az ország különböző vidékein, csaknem mindenütt 
emlékünnepélyeket rendeznek. S ez nemcsak azért 
vau helyén, mert Petőfi az egész országé volt, 
hanem azért is. mivel a dicső emlékű költő vál
tozatos életének kisebb-nagyobh epizódjai által az 
ország csaknem minden vidékén hagyott hátrao  o*/
oly nyomokat, melyek azóta kegyeletes, szent 
emléket képeznek sziveinkben.

A mi vármegyénk is ilyen hely, Petőfinek 
Tompa Mihályival kötött benső barátsága folytán 
kedves tartózkodási helve volt (fömör; nem egv 
örökbecsű költeményben maradt ránk e barátság 
emléke s nem egyben ismerünk rá bérezés tá 
janikra, miknek látásán megpendítitek lantjainak 
húrjai.

A szabadság, szerelem nagy lantosának em- 
léke áthatja a mi kebelünket is, s meg fogjuk ez 
emléket ünnepelni.

\ rimaszombati kaszinó kezdeményezésére 
s a kebeléből kiküldött bizottság rendezése mel
lett ugyanis e hó 30-án. vasárnap délután (mint
hogy az ünnepély megtartására a vasárnap alkal
masabbnak Ígérkezik) a Széchenyi-kert fedett 
tánczhelviségében ének, felolvasás és szavalatok
ból állé) emlékünnepély lesz rendezve, mely előre 
láthatólag igen népes összejövetele lesz Rima
szombat város társad állt iának.

Az ünnepélyen díjtalanul megjelenhet min
denki s igy mindnyájan, szegények és gazdagok 
egyaránt áldozhatnak egy-egy fohászt nagy és 
dicső Petőfink örök emlékének !

tett feliratok kellő indokolással vannak ellátva, nincs 
okunk kétlem hogy a magyar királyi belügyminisz
térium a szükséges pénzösszeget a vármegye rendel
kezésére is boesájtandja, s úgy a két rendszeresített tiszti 
állás már ez évi deczemberi közgyűlésünkben tényleg be
töltőt ni fog.

Ezen biztos tudatnak lehet csakis betudni, hogy 
mar ma —■ a midőn a kérdés a fentiek szerint — még 
nem képez befejezett tényt — megindult a mozgalom, s 
egyénekkel foglalkozhatunk, a kik a tiszti állásokra 
pályáznak.

A garamvölgv i főszolgabírói állásra értesülésünk 
szerint a rozsnyói járás érdemekben gazdag régi szolga
lmaiét Tomonj (ivzát emlegetik egyedüli jelöltként. Jól 
is van ez ekként, mert Tomorynak bosszú és buzgó 
szolgálati múltja, képzettsége, egyéni szilárd jelleme egy
aránt méltánylást érdemel; s legfőbb ideje annak, hogy 
a vármegye közönsége megjutalmazza; mert hisz nyílt 
titok, hogy annak idején a rozsnyói járás föszolgabirájá- 
uak őt óhajtá, s csakis összeköttetéseinek fogyatékos 
volta miatt nem lett megválasztva

Kemény lesz azonban a harcz az árvaszéki ülnöki 
állás elnyerésénél Ezen tiszti állásra egv részről Osváth 
Ifónir/t, ;i tornallvai |árás tb. lószolgabiráját emlegetik, 
ki több mint 20 évi szolgálatának ideje alatt volt állan
dóan erős. sőt íáradhatlan alkalmazottja azon járás lö- 
szolgabirói h i vatal ának.

Véle szemben, — szintén igen tekintélyes része a 
választó-közönségnek — llamahdr Isi jós jelenlegi árva
széki jegyzőt óhajtja az ülnöki polezra emelni, ki ugyan 
alig két éve szolgálja a varmegyét, mindazon által ezen 
rövid idő alatt is a hivatalos teendők elvégezésénél min
denkor tapasztalt buzgalma, igazságszeretete, a társadal
mi életben tanúsított szerény, de önérzetes viselkedése 
maga részére hódította mindazokat, a kik vele érintkez
tek. Ily körülmények közt valóban csak azt fájlalhatjuk, 
hogy mért nem lehet mindkét jelöltet megválasztani. 
Harki kerüljön ki azonban győztesen az alkotmányos 
küzdelemből, arról meg lehet győződve, hogy tiszttársai
nak őszinte ragaszkodása fogja környezni.

Ti tarka virágok, csörgedező 
napsugár mért nem vigasztalj;

f •ak, dalolo pacsirta, nyári
v

(iyonyürü nyári est, csillagos éjszaka, ti apró 
mécsesek az ég tiszta boltján, — mondjátok meg nékem, 
boldog-e az a szív, mely szeretne, de nem szabad szeret
ni«»? Daloló í ti Imi le, ki épen most zenged esteli imádat, 
m >nd meg nékem, meddig élem át én azt a pokoli per- 
czeket, midőn ö másé lesz? . . .

S lehajtja kis tejét, aztán ábrándozik. Glóriát von a 
hold fejecskéje köré, elárasztja arozát ezüstös fényével s 
ö olyan szomorún, szánalomraméltón epekedik s szeme 
köuynyekkel telik meg . . Lassanként eltelik mély gon
dolatokkal . . Nem hallja a szellő gyöngéd susogását, 
nem hallja a madár estéli imáját, pedig a tül mile épen 
ottan dalol, épen azon a fán, mely alatt ó eped

Mily jó volt még akkor . . Tán’ többé soh’sein 
lesz . . . Vagy talán hát mégis . . .  Jó lesz, igen, jó lesz, 
egymáséi lesznek, együtt fognak járni szép fenyóerdőhen! 
— boldogság honába . . .  8 el is képzeli ő a boldogság 

honát . . .
ő messze . . . Sok viszontagságon keil 

általesnie . . .  De előtte lebeg egy dicső ideál, egy isteni 
eszmény, mely serkenti tova. Messze, igen messze, azután 
•»Italai egy csodás országba, hol a boldogságtól duzzadó 
kebellel nézi az ideált . . . Lat ott tarka rétet, ártatlan 
pillangót s a szerelem-madár oly szelíden röpdes egv kis 
lugas felé. melyben az ideál sugdossa fülébe az örökhű
seget Ígérő szózatot. Sugdos a fülébe őszi napsugárról, 
vadgalamb bugásról, jövő boldogságról . . Azután el
mennek a pálmaerdőbe, illatos tengerre egy kis dióhéjon, 
nyíló rózsákkal elhalmozott mezőre . . .  Már étles a 
rózsa, már nincsen tövise, letisztította már aranyos cső
rével a szerelem-madár . . . Azután elmennek bizarr 
tarka rétre s ott fogdossák együtt a piezi pillangót
A kát csak tavasszal . . . De most már mégis jobb, most 
már ketten vannak . . .

Letérdel előtte isteni védszentje, újból megfogadja 
az örök hűséget, aztán megcsókol ja . . .

Egyre erősbödik a bolti halvány fé n y e . . .  Meg
tol ik a sugár a viz sima tükrén, mintha azt mondaná,



( „üöm óriuegye iparának s /ik s /e n i fejlesztési» érdekében.“ )

Az ipar iránt érdeklődők előtt tudvalevő tény, hogy 
egyes mesterségek tízeséhez manapság bizonyos fokú 
technikai alapismeretek szükségeltednek, mely ismeretek 
áldásos terjesztése és úgy elméleti, mint gyakorlati ké
szültséggel valamint általános műveltséggel biró halai 
iparosok képzése, miként külföldön, úgy már nálunk is, 
legczélszerübbeu — a magas kormány által országszerte 
létesített — ipari szakiskolákban történik.

Ez iskolák szervezésére azon alapeszme vezérelt, 
mely szerint a kisipar szakszerű fejlesztése első sorban 
a modern technika vívmányaihoz mérten jól képzelt 
munkások, mesterek által válik lehetségessé.

Mielőtt a tulajdonképeui tárgyra térnék, röviden 
meg kell emlékeznem a szepesinegyei ipariskolákról, mert 
a Szepességgel való alkalmas vasúti összekötetésünk ese
tén, ezek hivatva lennének a gyárak zajától élénk Sajó- 
vidékét is működési körükbe belevonj, jobban mondva 
ismeret-közlő hatásukat Uömörmcgye felső részére is 
kiterjeszteni.

Ilyen intézet van a közeli szomszédságunkban,» n
Göluiczbányáu is 1892. óta; czime: állatni vasipari 
szakiskola. Rendeltetése: a gölniezvölgy vasiparinak, de 
különösen a lánczok, zárak, lakatok és a vasszeráruk 
(ajtó-, ablak- és butorvasaiatok stb.) gyártásának kor
szerűvé tételéhez, tovább fejlesztéséhez szükséges isme
retek oktatása áltál, növendékeiből ezen iparágak részére 
ügyes, erkölcsös munkásokat nevelni.

E mellett azonban oktatási körébe felöleli oly egyé
nek képzését is, a kik az iskola nyújtotta szakképzett
ségüket idővel alapos gyakorlati tapasztalattal bővítve, a 
gépgyártás terén mint elömunkások, mesterek, művezetők 
és műszaki rajzolok kitiiuöeu alkalmazhatók vagy a sajat 
műhelyeknek üzemi teendőit önállóan vezetni képesek.

Említést érdemel ez intézetnek tanári felügyelet 
alatt lévő internatusa is, melyben a szegény szorgalmas 
tanulók állami költségen lakast es teljes ellátást nyernek, 
a mi főleg szegénvsorsu iparosok gyermekeinek iskoláz
tatását igen megkönnyíti, hathatósan elősegítve a még 
romlatlan fiatalság jo erkölcseinek megóvását is.

Ugyan ilyen rendű, de szakra nézve más irányúak : 
az 1895-ben alapított kosmarki áll. szövőipari szakiskola 
és a 18U.1KJO írt költséggel most épülő, a folyó ev őazeii 
rendeltetését megkezdendő iglói áll. építő- és faipari 
szakiskola.

Az ipariskoláknak szakra nézve ily figyelmes körül
tekintéssel eszközölt felállítása mellett, nem tekinthetjük 
a korszellem különös szeszélyének azoknak — szomszéd
megyénkben gomba módjára észlelhető — szaporítását, 
miért is illetékes helyről szívesen vennék azon okok 
elósorolását, melvek a magas kormánvt — (iömörmegye- 
m*k teljes mellőzése mellett — Szepesmegyével szembon 
tanúsított oly bőkezű eljárásra indítottak.

Ezzel kapcsolatban természetesen Göinörmegvének 
iparoktatás szempontjából, jó lehet részünkről történt 
elhanvagolása szinten bővebb felvilágosítást igényelne.

Gondoljunk csak vissza, bizonyára elmulasztottuk a 
kellő időben megyénk ipari helyzetét őszintén föltárni 
vagy tálán elfelejtettünk — a szakiskolák felállítása kez
deten — a magas kormánynak ez iidvoz intézmények

W  *  m

létesítéséhez segédkezet nyújtani
Bar mint vegyük a dolgot, eddig ez ügyben édes 

keveset tettünk
Tegyünk hat most, a míg nem késő! (tudniillik egy 

Diósgyőrben felállítandó gépészeti es kohászati szakiskola 
tanterve mar a múlt éven tárgyaltatott az iparoklatási 
tanács által és csak a nagymelt. keresk. minisztérium 
jóváhagyását várja, akkor pedig ismét hátra szorulunk)

Szepesmegyének ipari közönsége tehat mar évek 
óta élvezi a szakiskolák áldásos ismeret terjesztő hatását, 
a gömöriekuek ellenben hasonló ipari viszonyok közt, a 
szomszédmegyei iskolákbani tanulása majdnem lehetetlen 
Pedig mindez intézetek Sajóvölgyünk felső vidékéhez 
olyan közel vannak, hogy az ipari pályára termett ifjú
ságunk örömest járná ó la tanulni, ha a tervbe vett csat
lakozóid a Kassa— Oderbergi vasút és a sajovölgyi helyi

mintha azt sejtetné, hogy a holdfényuél is van hatalmasb 
elem . Hát még a szemfénynél? . .

0  csak ábrándozik s repül twva-tova Folyton erő
södik az ideal képe, egyre szebb lesz s egyre nagyobb 
varázserőt gyakorol szivére tulvilági fénye. Magával ra- 
g a d ja . . .  Aztán elkezd futni s ő is fut utána! Illatos 
virágok tengernyi halmaza üdvözli útjában . . . Diadal- 
útjában . . . S most előtte all egy holdsngártól átlőni, 
napfénnyel beburkolt s égi iehellettöl elvarázsolt kapu, — 
Olymposra illő s istenek lakának nagy díszére váló tul- 
világi fénnyel . . . Az ideál átfut alatta sebesen . . . O 
mindig utána, kétségbeesetten . . . Fut, fiit égi utján 
megdicsöiilt arczczal, epekedő szívvel . . . Majd hirtelen 
megáll . . . mélység van előtte . . . Eltűnik a védszent, 
eltűnik a varázs, eltűnik előle a futó ideál . . .

Mélység áll előtte, átjárhatlan mélység s most a 
túlsó parton meglátja védszentjét! . . . Rohanna utána, 
de nem tehet semmit . . .

— Miért vagy itt oh te kegyetlen akadály, éltem 
elrablója, szivem megélője! . . . Oh kegyetlen sors te ! . . .

S most megszólal egy hang, a szent végzet hangja:
— Ez akadály nem más ábrándos leányzó, mint 

az a hatalom, mely nekem is I ram, s igy rabja vagy 
te is . . .  .

Az idő ez s nem más! . . .
* ♦*

Felriad álmából. . . Kezdi vigasztalni a sors intő 
szava. . .

Kagyog az égbolton a tengernyi csillag, van közte 
billió is . . . Ijedten nézi meg, nem az övé-e az, mely 
lezuhant a nagy tátongó mélységbe? . . .

Biztatóan ragyog az ég koronája, az ezüst fény fi 
hold. Ismét elárasztja a kis leány arczát, ismét ábrán
dokat esöpögtet szivébe. 8 újra ábrándozik.

Talán áthidalja azt a nagy akadályt? . . . Hadd 
tegye, hadd tegye, legyen élte boldog s nyilórózsából 
font koszorú jövője! . . . Hadd tegye, hadd tegye, hi
szen ezt nem lehet megtiltani néki! . . .

jy/lervry.

érdekű vasút közölt megvalósulna. Ezen vasúti összeköt
tetésnek azonban rövid idő múlva kellene napvilágot 
látni, mivel ezáltal a göuiöri fiuknak egv csapásra 3-féle 
szakiskola volna könnyen megközelíthető (K tervek ki
vitelenek siettetésehez talán némi jogunk is van, mert 
Szcpesmegye észak felé Galicziával határos, akkor minek 
épüllek ez iskolák, ha tőlünk csak nagy kerülő utakon 
lehet hozzájuk jutni, talán a lengyelek számára?)

Jelenleg a hosszú ut fáradalmaitól visszariasztva 
egyes idevaló fiuk inkább távolabb fekvő iskolába men
nek s lehet egész más pályát választanak, mint a milyen 
hajlamuknak különben megfelelne; mások ismét sze
génységük folytán kényszeritvék csekély képzettségű vagy 
véletlenül iszákos falusi mester műhelyébe iparos tanuló
nak beállni, a honnan a 4 —5 évi tanulási idő elmúltá
val. sajnos, nem ritkán igen kevés szakismerettel, de an
nál nagyold) mkölcsi romlottsággal, mint nagyreményű 
iparos segédek lépnek ki az életbe, a midőn aztán hiá
nyos képzettségüknél fogva, a saját kezük munkájával 
még a mindennapi betevő falatot sem képesek megke
resni és keservesen tengődni kénytelenek

Jelzett előzmények után, mi természetesebb annál, 
hogy ez iparos segédek egy része jobban felszerelt, ren
desebb műhelybe kerülve, a tehetséges, ügyesebb társai 
boldogulásával szemben, nemcsak elkeseredik, saját tudat
lansága, gyakoi lat lansága felett.de— a tovább képzéshez 
nélkülözhet len alajiismerettel sem bírván —- egészen elve
szíti kedvét a saját mesterségétől és annak 0zésében, — 
mely neki meg a megélhetés föltételeit sem biztosítja — 
többé örömet nem talál.

Hányán vannak, a kik miután a kitanult mestersé
güket ilymódon megunták, az ipari pályán való megél
hetéshez reményüket elveszítették a vasút szolgálatába 
lepnek, bár »»leinte alantas, szolgai minőségben, vagy 
mint najiszámos, de a hol jo magaviselet, kötelességük 
pontos teljesítése mellett előmenetelre számíthatnak és 
biztos kenyérkeresetre tesznek szert. Ez utóbbiak termé
szetesen a jobbak és szerencsésebbek közé tartoznak. — 
Lehet, a vasút talán jobban használhatja őket, ha valami 
ipari foglalkozáshoz is konyiíanak ; hanem ezúttal csak 
azon okra akartam rámutatni, mely iákét más |iái vára 
terelte, s ez bizony csak hiányos képzésükben rejlik, a 
mi, na úgy folytatódik, mikor lesz helyét minden körül
mények között megálló, a munkában kitartó jól képzett 
iparos nemzedékünk

Ezen állapot legalább részbeni ellensúlyozása ezéljá- 
hol szerény nézetem szerint egész jogosultan minden 
éven legkevesebb két szorgalmas gömöri fiúnak állami 
költségen való iskoláztatását lehetne biztosítani etry-egy 
szakiskolában. ‘

Végre a/ ipari viszonyok egy kis összehasonlítása 
kedvéért az kérdem : I ud-e egész Szcpesmegye csak 
annyi vasgyárat is felsorolni, a mennyi csupán a Sajó- 
völgyeheii ( — mindig a gömöri részét értve — ) most 
is üzemben vau f A murányi, eset neki és rimavölgyi 
virágzó nagy gyárakat nem is számítva, van a Sajó 
menten ! l  gvár. a melyben nyers vasat állítanak elő, 
úgymint: Dobsinán 2. Kámlyhuttán 1, Alsó-Sajón 1, 
Henczkón 1 Befléren 2. Dernőn 1, Berzétén 1, Gomba- 
szögön 1, Vigtelkén 1 ; ezek mindegyike egy. illetve két 
vasolvas/to kemenezére vall berendezve, öntő műhelylyel
vagy a nélkül.r - •

Legtöbb vasgyárunk igen régi eredetű, a dobsinai 
mar a .\\ szazad elején megvolt; akkori kezdetleges 
alakjában mint primitiv vaskohó úgynevezett friss tüzek
kel működött, melyek segítségével közvetlenül a vasér- 
ezekbol. lóbbszoii olvasztás es kalapálás által kovácsolt 
vasat készítet t * * k Részletes leírása ♦» helyen nem közöl
hető. Különös fejlődésnek indult a bányászat és vas- 
gyártás Mátyás király alatt, a ki uralkodói oltalma alá
ve t t e  a dobsinai \ashámoi'okat R«*hok György és llamvay 
Sándor erőszakos foglalásai ellen. Még inkább fejlődött 
a vasipar 1 h» koly es Kakoczy idejében, a mikor Dobsi- 
iian fegyvergyár- és aczélkészitő műhely állott fenn.

S a közel múltban, még 20 - 25 év előtt is, midőn 
a hengerművek nem voltak annyira elterjedve és az aczél 
előállítását a Bessemer, meg a Siemens Martin-léle eljá
rás szerint még nem ismerték, nálunk minden kis völgy
ben vasliámoiok működlek, melyek — időközönként fél
beszakítva a hirtelen folyású hegyi patak moriuogását, a 
gyorsan lóig»» g»*pk»*rekek és lassan mozgó láróművek 
zaját — messzire hallatszó egyhangú kalapacsiitések áltál 
vígan jelezték az akkori igényeknek megfelelően épült 
kisebhszerü gyártelepek egész sorát

Ellenben a Gölniezvölgy szepesi részén tudomásunk 
szerint a l'raktalvai vasgyáron és Merénybeu a Seholtz- 
fele kis vásolvásztoii kiviii (óbb üzemben levő vasgyár 
nincs. Van ugyan a Gölniczi völgyből kiágazó keskeny 
mellek völgyek ben néhány kisebb lánczgyáraeska. (láncz 
készítő-mű hely) úgymint • a greilenseifeui völgyetekében 
4 —í). a Sclilossgruinlban 1, és a Hűltgrundhan 1, (ez 
utóbbi völgyben azonkívül 1 ablak- és ágyvasalat gyár) 
melynek tulajdonosai sajnos, kevés kivétellel, a gölnicz- 
bálivai szakiskola iránt cllcnszenvvcj viseltetnek, mert 
abbeli haszonleső reményük, hogy az iskola révén majd 
olcsó munkásokhoz jutnak, egyáltalán nem teljesült — 
1 á jékozás vegett említenem kell. hogy e lánczgyárosok 
tiatal munkásaiknak .10— 10 kr. napidijat fizetnek és az 
öregek se keresnek többet havi 20—30 írtnál; a szak
iskola végzett növendékei pedig akár a magvar állam
vasutak műhelyeiben, akár privát gyárakban * 80 kr., I 
Irt najudijjal véttetnek löl és egy két év múlva az ügye
sebbek 1.00— 2 Irtot keresnek ua|)oukiut.

Utóbb e lánczgyárosok a szakiskola ez irányú mű
ködésébe is belenyugodtak ugyan, de valószínűleg csak 
azért, mert megrongált gépeiket, szerszámaikat elég ju
tányos áron javításba küldhetik a szakiskolának villamos 
erőre herendijeit műhelyébe.

\ ázolt kényes viszonyok után Ítélve, vájjon nem 
lett volna-e sokkal helyesebb ilyen vasipari szakiskolát a 
Sajó mentén, teszem azt Rozsnyón vagy Dobsinán fel
állítani, miáltal Szepes, Görnörm<»gye közt a szakiskolák 
elosztására vonatkozó sokkal türhetóbb arány jött volna 
létre.

Ezen arányos elosztás keresztülvitele m»*g a terve
zett vasút és a jövő zenéjét kéj>ezö rimaszombati .szak
iskola megnyitása után sem veszítene semmit méltánvos 
jellegéből.

Es most, mikor oly vidéken, — a hol azelőtt sűrű 
őserdő terült el vagy terméketlen pusztaság honolt, egy
másután virágzó iparvállalatok keletkeznek, magas gyári 
kémények, csinos lakházak, fürdőtelepek, nyaralók, épül

nek s az ott végbemenő tömeges szállítás, a vasúti for
galom rohamos növekedését idézve elő, állomások kibő
vítését, sőt uj vasúti vonalak kiépítését teszi szükségessé, 
megyénknek őseinktől reánk maradt, régi traditional is 
ipara, alkalmas vasúti összekötetés és az ipar fejlesztésé 
uek alaplöltételét képező szakiskola hiányában pedig a 
visszafejlődésnek, hanyatlásnak legyen kitéve, ez nem 
lehet, hiszen ez egyenlő értelmű volna egy iparosaink 
ellen tervezett háborúval, valóságos ipari ostromzárral.

De miként a szerencsétlen, a beteg ember, gyakran 
csak akkor veszi észre, hogy kerülhette volna el régi 
baját, a midőn az már egész súlyával ránehezedik, vagy 
a mikor a baj legveszélyesebb stádiumát talán már át is 
szenvedte; ép úgy előfordulhatnak a megye, sót az egész 
ország szervezetében oly benső, rejtett zavarok, eltakart 
rendellenességek, melyek csak akkor mutatkoznak köny- 
nyebben észrevehető mértékben, a mikor az orvoslás már 
egyáltalán nem vagy csak rendkívüli ügygyei hajjal esz
közölhető sikeresen. Akkor azonban minden közelebbről 
érdekeltnek határt nem ismerő kitartással, kell tehetsé
géhez képest hozzájárulni a baj enyhítésére és a szakértő 
orvos jóakaró intéseit, utasításait készségesen követve, a 
haj mielőtti gyógyításánál segítségére lennie.

Göinörmegye is hazánknak egy élő szerve, ennek 
tápláló éltető xejtei pedig a megye ipari közönsége, mely 
most iparoktatási tekintetben komolyan beteg és gyors 
segélyre szorul.

Felismertük a betegségnek okát, érezzük a baj sú
lyos voltát, sejtjük annak ipari életünkre kiható veszélyes 
következményeit; lépjünk tehát mi is — a Mindenható 
támogatásáért esedezve — hazafias odaadással a közelebb
ről érdekelték sorába, mozdítsuk elő mielőbb fiatal iparos 
nemzedékünk szakszerű képzésének ügyét és tartsuk 
szemeiéit, hogy ezáltal nemcsak jövőbe, kis iparosaink 
jólétét biztosítjuk, hanem drága hazánk gazdasági ön
állóságának biztosítása mellett, egyidejűleg szépen fe|lödó 
nemzeti iparunk élénkebb haladásának szilárd alapját
vei ink meg.

Ha netalán, megyénk ezen iparoktatási tekintetben 
szomorú állapotának ily kíméletlen őszinteséggel, durva 
vonásokkal eszközölt vázolása által, egyes pályatársaim 
részéről én a szerénytelenek közé soroltatnék, úgy „a 
czél szentesíti az eszközt,“ közmondásunkban vigasztalást 
keresve, a szerénytelenség gyanúját viselni logoin izon 
megnyugtató tudattal, hogy fiatal iparosaink képzésének 
ügyéhez egy paránynyal én is hozzájárultam.

Gaál János.Színház.
Szerdán, július 19-én, a „Királyfogás“ Konti h.res 

zenéjii operetteje adatott. Radzivál herczeg szerepét Ne
mes Sándor játszotta ügyesen, Tjora szerepe Medgyesi 
Erzsi kezében volt, ki azt a megszokott kedvességgel 
kezelte. Igen jók voltak Krasznay Marx szerepében, Bér
ezik Margit Lola szerepében, Rátkay Don Bernandó sze
repében. Az előadás összevágó, jól sikerült volt.

Csütörtökön, július 20-án az „Örök törvény“ Csiky 
Gergely nagyhatású színműve került színre. Orláts sze- 
szerepét Asztalos Sándor játszotta, Sylvia leányát Kovács 
Lenke személyesítette, ki ezen darabban mutatta be azt, 
hogy a kezdet nehézségeit fiatal évei daczára leküzdötte, 
és mint teljesen képzett naiva léjiett elénk. Egyes jele
neteiben kitűnő volt, mit a közönség többszöri kihívással 
jutalmazott. Igen jól fogta fel szerepét Rátkay, ki Mó
niéit szeiíiélyesitette, különösen keresetlen nyugodtsága 
volt, a mi hatott. Bella szerepében Berzsenyi Margit ki
tűnő volt. különösen az ablaknáli és az utolsó felvonás 
utolsó jelenetében. Judith szerepét Risko Lina játszotta. 
|*ár jelenetében zajos tapsot aratva. Manyi Gusztáv sze
repében Krasznay igen jó volt. Az egész előadás igen 
jól sikerült, összevágó, élvezetet nyújtó volt Az összes 
szereplők többször arattak méltán megérdemlett tapsot

Centeken, julius 21-én nem volt előadás.
Szombaton, julius 22 ikén az „Unatkozó király“ . 

Spanyol Operette. Sajátos zenéje nem tudott a közönségre 
hatni pedig a darab meséje ügyesen, sok bohósággal 
liiszerezve van szőve. Dalai néhol kedvesek, de néhol oly 
melodianélkiiliek, hogy nem tud hatni ! A meséje az 
o pere lett mesék között az első között áll Jelenetei mu
latságosak, szövevényesek. Igen jó volt Medgyesi Erzsi a 
király szerepében, megjelenése kedves, játéka elragadó, 
nem kevésbé kedves volt Bérezik Margit Róza szelepében. 
Igen jó volt Rátkay a hadügyminiszter szerepelem, Nemes 
jól mutatta he az együgyű és nagyon szerelmes Jere
miás szerepét, a Krasznay kapitánya is igen jó volt. 
Hal may Kornélia Róza szerepét igen jól oldotta meg, de 
jo volt Tímár is a pénügyminiszter szerepében.

I a sár nap, julius 23-án Rákosi és Beöthy gyönyörű 
színmüve „Az aranylakadalom“ korült szilire. Az összes 
szereplők dicséretesen feleltek meg feladatuknak. Ki kell 
mégis emelnünk Berzsenyi Margitét Katalin szerepében 
es Tiniárt Koltai szerepében, valamint Rátkayt Krausz 
Soma és Krasznayt Mikulák Janó szerepében. A színpad 
kicsinysége, a díszletek hiánya, a szem élyit csekély száma 
igen sokat levon a darab sikeréből, mindazonáltal elis
mertessél adózunk Kiss Pál igazgatának, hogy alkalmat 
átlőtt azoknak, kik azt Rudajiesten meg nem láthatják, 
megnézhették itt.

Hétfőn, juj. 24-én, immár harmadszor a „Gésák“ -at 
adtak, még pedig leszállított lielyárakkal; a mi meg is 
látszott a közönség nagy számán, telve lévén ugyanis az 
egesz ház. A jókedvű játék s egy kis Intő zápor, mely 
a közönséget még az esernyő igénybevételére is rákény- 
szeritette, egyaránt fokozta a mulatságot egész est folya
mán. Még megérhetik a színészek, hogy negyedszer is 
elő kell adniok. Csak aztán Rátkay győzze majd vidám 
és népszerű coupléival.

Ariidén, julius 25-én „Hálókocsik ellenőre“ Bisson 
gyönyörű vigjátéka került szilire. Godefroid György sze
repében Krasznay Andorral, ki kedves, de fáradságos 
szerepét igen jól játszotta, nem kevésbé v»dt jó Lucieiine 
szerepében Berzsenyi Margit, Godefroid Alfréd szerepé
ben Ralkay, valamint Montepin Aristid szerepében Vágó 
es Pliryné szerepében Halmay Kornélia. A darab meséje 
jo, itt-ott igen mulatságos, sokszor kaczajra indító; az 
összes szereplők kifogástalanul játszottak, a darab jól 
rendezve, a játék összevágó volt.

Ma szerdán este Kovács Lenke, a társulat kedves 
uaivuja jutalmául a „Fokról-fokra“ czimü darabot ját-



szák. Ez alkalom mal vettük 
csinos verset :

Mint & mosolygó nap 
hVItumk a/. *íg»*n 
S o/<mlik sugara 
Az »*gés/, vidéken. 
Megcsókolja szépen 
Az alvó virágot 
S tény Ken árasztja el 
Az egész világot!

Úgy tűntél tel nekünk 
Megjelenéseddel,
Kedves kis művésznő 
Karcsú termeteddel.

a hozzá szóló következő

Lágyan csengő hangod 
Csodálatra kelté 
Azt is, ki »»enned a 
Művésznőt nem sejté

Művészettel tárd tol 
Mi kehiedben rejlett 
S hódolód lesz az i*. 
Ki előbb csak sejtett 
Alakíts vig kedvvel. 
Soh se légy szomorú. 
Kidemlett jutalmad 
Lesz: babérkoszorú F. LEspe í’ősségi közgyűlés Nagy-Rőozon.

— 1890. július 18. —
Nagy sokadalom tartotta izgatott ünneplő állapot

ban kis városunkat •* hó Is* áti. Itt tartotta ugyanis köz
gyűlés»**! a gomöri ág **v. «*sp«iross»*g, választotta lolul- 
ügyclőjévé siklatta he hivatalába Knbingt Géza ország - 
gyűlési képviselőt. D»* tartsunk sorién.let. nehogy a szép 
ünnepség egyes fontosabb reszlet»ú tollamhan niaia.ijanak.

Már e hó 17-én zászlódiszt öltött a város minden 
utc/.ája, j«*lezve a rendkívüli ünnepséget. Az erkozo v»*n- 
dégek »*1»’ a város intellig.*ntia|a kivonult, s azon délután 
megtartatott a gyűlést »dokeszito ertek«»zlet. Majd az »*st 
beálltával a vendéglő nagytermében tánczvigalnmra gyü
lekeztek a máskor komoly papok, s a t»*szi»den mulat
ságban részt vettek valamennyien, s ki világos virradt ig 
ropták a t mezőt. A bál szép összeget jövedelmezett a
rozsnyói ág. ev. gyámintézet javára.

Másnap harangok zúgása jelze. hogv megkezdődik 
az egvházul, gvillés «egybekötve halaado ist»*uitiszt»,l»,tt»d.

A közgyűlés iránt érdeklődé vidéki es városi kö
zönség szorongásig megtöltő a nagy templomot

Ter ray íőesperes üilvözölv»* u m»*gjelent közönségét, 
iliegnyitá a gyűlést. Eelhivta Stefane*»!; Ivarolv mezei 
poIgarmest.*rt. mint legidősebl» egvli felügyelőt, hogy 
addig is. mig az egyházmegyei tófelügyelő választására 
beadott szavaztok felbontatnának, foglalja el a világi el
nöki széket.

A pompás diszmagyar ruhaba öltözött tisztikar he
lvet foglalt a tanácskozó asztal mellett, telbonta a beadott 
szavazatokat, melyből kitűnt hogy majdnem egyhangúlag 
Knbmyi Géza választatott a fontos tisztségre. Egy kül- 
döttség memrsztetett az uj egvli felügyelőért, ki disz
magyar öltömben kiserve a főispán, hrasluiezg László 
szintén fényes diszmagyar öltönyben levő követség által, 
megjelent a közgyűlésben, s az esperes üdvözlő beszéde 
után letette a hivatalos esküt é> megtartó felügyelői szék
foglaló beszédét Megnyilatkozása volt egy igaz huzgo- 
ságtól áthatott vallásos férfiúnak beszédében a kormányra 
termeltség vas éréivé, hdnlvudva » vallás .*> hazafiasság 
szent füzében, oly jólesőeii nyilatkozott meg. Munkára, 
lettre, hazafias érzületre, igaz vallásosságra, sziikőlködok. 
árvák, gváinoltalanok segélésére köt»*|ezve magát hesze- 
»lében ; de ha szükségesnek mutatkoznék, hogy az **gyház 
testén netán fekélyek jelentkeznének: azokat élesebb 
műszerrel is elfogja távolítani, mert úgymond a protes
táns vallásosság egy a hazaszeretettel s attól el m m 
választható. *

A remek beszéd, mely ugv kidolgozásban, mint szó-•r • r

uoki hévvel elmondásában, hol örömkönnyeket csalt a 
hallgatók szemébe, hol meg lelkesedésre ragadta magá
val a sziveket. Bekoronázta beszédét a rozsnvoi evang.• r

gimnázium részére tett egyezer trtos alapítványával pa 
pok és tanítók gyermekei számára.

A hatásos székfoglaló he>ze«l után kezdetét v**tt»t a 
közgyűlés, délután 2 órakor pedig 200 teritokfi hamplet 
következett, melyet az n| f«*lugvelő adott a közgyűlés tag
jai számára Mondanom sem kell. hogy „( Vágány nndlett, 
jó bor mellett“ a »lictiók »özöne indult meg. s a s»»k sz«*l- 
lemes telköszöntök kifogyhatlanok lettek volna, ha az 
ebéd végeztével újra munkához nem kel|»*tt volna lógni. 
Két napi tanácskozás után k«*»lves ven légeink kölcsönös
éd»*> érzések között hagvtak itt városunkat, ők magukkalr •

vivék. mi megtartjuk az együtt töltött idő éd**s emlékeit.Hírek és vegyesek.* •
Petöfi-ünnepély Rimaszombatban. Rima-

szombat liazatiasan érző művelt közönség** nemzett ün
nepre készül A kaszinó lelkes választmánya folyó évi 
július hó 10-én tartott gyűlésében közlelk«*se»léss»*| «-I- 
határozta. hogy halhatatlan költőnk: íVlöti Sándor ha
lálának ötvenedik évtonlulója alkalmából 181Kb julius hó 
30 áll délután 4 órakor a Sz«*cliénvi-k«*it fedett helyisé-» w

gébéi) hazafias népünnepélyt rendez. — Az emleküline- 
pélv sorrendje a következő: 1 „Hymnus“ , énekli a n- 
maszianltati JalárJa. — 2 Elnöki megnyitó — 3 „Egy 
gondolat bánt engeniet“ , költ Petőfi Sándortól, szavalja: 
ifi. lurkóiy József joghallgató — 4. ..I nn«*pi emlék- 
beszéd“ , hr IV/TX Santa lőgimii tanártól. — 3 „Talpra 
magyar!“ én**kli a rimas:ombaft JalárJa. — fi „Apo
theosis“ . költ .lókai Mórtól szavalja : Mészáros Joliin
k. a. — 7. „Tied vagyok, tie»l hazain*, énekli a rima
szombati JalárJa. — Kezdete délután t órakor pontban.

A  bolgár fejedelem Oömörben. Káint ni
Fér Jinan J bolgár tt‘ ji*delem vasárnap Polnuell ara érk*í- 
zett s a herezegi kastélyba szállt. A fejedelmi vendég, 
— kit Sehréjer (ívnia gvárigazgató fogadott, — néhány• • Civ r f mt

napig marad Pohorellán, s aztán Karlsbadba utazik a 
kúra használata ezéljából.

Halálozás. Szentiváni Szentivángi Miklós, a 
jótékonyságáról széles körben ismert sajó-gömöri „Miklós 
úr“ e hó 10 én 80 éves korában elbunyt. A iintgboldo- 
gultn.ik hosszú életpályája liazatias és emherbaráti erények
től csillogott. Jótékony adományainak egyik lőrészese a 
sajó gömöri ág. ev. algymnásium volt, mely különösen 
a régebbi időkben konviktusával állandó nyájas otthona 
volt a magyar szó elsajátítása ezéljából odasereglett tót
ajk u ifjaknak Kik magyar nyelvünk s hazánk szeretetét 
itt tanulták meg. E tanintézet polgári tiu-iskolává ala
kíttatván át. a jótékony meczénás 100000 frttal járult 
hozzá annak további fentartásához Számtalan más nemes 
intenctiójú hagyomány örökíti még ezenkívül nevét. A 
haláleset alkalmából megyénk székházán is kitűzték a 
gyászlobogót. Mint viril is bizottsági tag 1882-ig a megyei 
élet terén is sok előszeretettel működött, ez időtől fogva 
azonban visszavonult a közélettől, s arról volt nevezetes, 
hogy a nála megfordult vendégeket mindig igaz magyar 
vendéglátással fogadta régi kastélyában, melynek kapui

mindig tárva voltak az érkezők számára. Temetése 21 én | 
délután ment végi»»», melyen számos küldöttség s óriási 
nép vett részt. Az elhunyt ravatalán Zelenka Pál tiszai 
kerületi püspök. Terra fi Gyula íőesp»Tes. limese Samu 
és Sár tut tf X mondottak gyász beszédeket. A család a 
következő gyászjelentést adta ki: „I»l. Szeiit-Iványi József, 
mint testvér, fiúval ilj. Szent-Iványi Józseffel. Szent-Iványi 
Árpád, mint öcscs**, családjával az egész rokonság nevében 
is fájdalommal tudatják a szeretett testvérnek és tídejt- 
heietlen rokonnak Szentiváni Szent-Iványi Miklós úrnak 
t. évi jut ms hó 10-én reggeli 5 és fél órakor tevékeny 
és aldásdus életének 80 ik évében Sajó Gömömn végel
gyengülés következtében történt csendes elhunytat — A 
holdogultnak hült tetemei pénteken f. hó 21-én délután 
3 és fél órakor az ágost. ev. egyház szertartása szerint 
fognak Sajó-Gömörön örök nyugalomra elhelyeztetni — 
Kelt Sajó-Gömörön. 1800 évi pjlius 10-én. Áldás és 
béke hamvaira!“ — Külön gyászjelentésben emlékezett 
meg nagynevű alapítójának elhunyta!»»! a sajó-gömöri
polg. iskola tantestülete is.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz
térium hei jéssy László nagy-rőeztíi állami polgári- és 
kereskedelmi iskohii igazgatót hasonló minőségében a 
szegedi áll kereskedelmi iskolához helyezte át. Perjéssy 
hosszasabb nagy-rőc/ei működése alatt tevékeny részt 
vett a vármegv»* közoktatási, közművelődési, magyarositási 
és sok má**f»*Íe köziigyéh»*u s igy távozása megyeszerte 
csak sajnálat»»! ébreszt. I j állásához, mely reánézve 
határozot'an előléptetés számba megy — szerencsét ki
váltunk

Kinevezés. Az igazságügy miniszter Tichy Mihály 
rozsnvói járásidról törvényszéki bírói ranggal a VII fize
tési fokozatba léptette elő.

Szabadságidő. Bornemisza László alispán f. hó 
20-tól sz»*pt. 20-ig élvezi szabadságidejét. Távolléte alatt 
Lukács (icza főjegyző helyettesifi. Dr. Fortieth (íyula 
megyei th tő jegyző »is Polgár y Károly árvaszéki előadó 
f hó 20-tól aug. hó 20-ig lesznek szabadságon. Ragályi 
Géza megyei löpénztárnok hatheti Máriássy László ár
vaszéki előadó négyheti vakáczióját még múlt hó végén 
megkezdte.

Felhívás Mindazokat, kik a jövő 1800— 1000 ik 
tanévben tamilokat akarnak fogadni, akár teljes ellátásra, 
akár pétiig olyanokat, kik a tápintézetheu étkeznek, — 
tisztelettel felkérem, hogy t «*v augusztus 1-sö napjáig 
az igazgatói irodában jelentkezzenek M«*gkivántatnak az 
utcza és házszám, a kiad»» lukas nagysága, minősége 
(udvari vagy utczai szoba), a fel fogad hatók szama s az 
ellátás feltételei — Rimaszombat. 1800 július 25. — 
Bajor István, igazgató

Halálozás Singer S. Leo kér. főrabbit mély 
gyászba döntötte étles anyja: özv. Situier Péterné t hó
23- ikan 00 éves korában bekövetkezett halála A tisztes 
urnö itt bikinit betegen már régóta, s a jelzett napon 
kiszenvedett Temetésén. — mely f hó 24-ikeii ment 
végbe, az izraelita hívek nagy számmal jelentek m»*g. s 
az izr nőegylet is testületileg részt vett azon. Az elhunytm/ '  *

barom lelkész tia mondott a gyászháznál megliató h«»- 
szedet. s aztán Uikisérték a koporsót a vasúti állomáshoz, 
honnan az «*sti vonallal Sz»*p»*s-Várailyára szállították a 
holttestet, s ott helyezték ör»*k nyugalomra

Búcsú-estélyek. A helybeli pénzügy igazgatóság 
tisztikara két távozó rokonszenves tagjának tiszteltére 
rendezett hucsii-est«*lyt a lefolyt hét alatt. O/iiez Lászl»» 
pénzügyi biztos és Pollgák Pál számvizsgáló távoznak »‘I 
az igazgatóság kebeléből; — előbbi Balassa-Cíyarmatia, 
utóbbi pedig Nyit iára Mindkett»*u köztiszteletnek örveinl 
beitek varosunkban eltöltött i»lej»»k alatt. Mi is szívélyes 
„Isten hozzad“ -«»t mondunk a távozóknak

Szemle. A hel\b<*li »*sen»lórség f«*I«*tt a napok
ban szemlét tartott szakolezai Koreska Vilmos pozsonyi 
csetlői őrnagy, ki várostinkheli származású s tia a hires 
v»»lt inegvetőiiöknek. kinek »‘inléket még mindig sokan 
őrzik városunkban A csendárőrnagy szombaton utazott 
el városunkból

Sikerült tánczmulataág a rozsnyói für
dőben A rozsnvoi egyetemi ifjiiság méltósagos Hantos 
La>zlón»- vé»lin»ks»*ge alatt I. évi július hó 23 an fényesen 
sikerült tombolával egyln-kotolt táiiezmulatságot r**n»l»*Zett 
a rozMivói türdöl»«*n. inelv a rozsnvoi nöe,rvesül* t rész**re• - »- n j

közel 200 trtnvi hasznot ered»nénvezett. — A főispánná 
ö méltósága bajos szeretet »leméltósággal töltött«* le* tisz- 
t»*t. a varos **s vidékről össz»*ser»*glet nagyszámú int**lli-

’  V

g«*n> mulató közönség pedig a legkitűnőbb k«*«lélyliangu- 
lathau «*s teszi«*1**iiúI mulatott reggeli 4 óráig. Az »‘gv««- 
t»*mi ifjúság «* táiiezmnlatságon iigv.incsak kitett magáért, 
mert a meg|«*lent hölgyeket minden s’/emélwáhigatás nél
kül. egymásután sorjába ugv kilorgatta, hogv azoknak 
nagyon sokáig szájukban marad «* valóban sikerült tánez- 
Ul 11 latsáé ize

Halálozás. Az \ . számú csendörkerüh'tnek, 
melyhez a mi »*sendöi\s»*günk is tartozik, mély gyásza van.** • t v «  * ' **amennyiben paiamrsiioka Lakies Möz«*s ezn*des, ki vá 
n»sunkhm is töl»t»ször megtonlulf, folyó hó Pd-ikén
Iniishiiiekhait váratlanul »'Ihnrivt \ tisztikar következő*

jelentést adta ki: „A ni. kn. V. számú cssridórkerület 
tisztikara «*ls/.«»mon»»lott szívvel tudatja volt szeretett 
varaiicsfiokanak meltosagos Lak tus Mózes nvug. magv. 
íir. csendőr ezred»is urnák, a <*s. kir. III őszi. vaskorona- 
r**d lovagja, a katonai érdem-érem (a katonai érdem
kereszt szalagján), hadi érem. jubileumi emlékérem és 
11-od osztályú tiszti szolgálati jel tulajdonosa, a királyi 
Wiirtteinbergi Frigyes rend közép keresztesének, í. hó 10 
Innsbruckban történt váratlan elhunytat. — Pozsony, 
18,Vd julius h<» 20-án — ILtk»* lengjen porai t**l«*tt!“ — 
Talán nem lesz erd<‘ktel<*u lapunk olvasói »dőlt, hogy a 
megboldogult városunk kedves kapitányának Barna bá
csinak volt Olaszországban hűséges hajtársa, s hogy a 
bajtársi szeretetteljes viszony közöttük mindvégig meg
maradt.

Agyonsujtotta a villám. Özv. Laesni Jánosné 
sziil. Vargán Julianna lukovisly«*i lakost 18‘d‘d julius hó
24- én d. u. 2 »»rakni*, a mint Felső-Balogról jövet <'pr»*t 
hozott (darusításra, útközben a pápocsi határban a vil
lám sújtotta

Névváltoztatás. Sthulter Miksa dobsinai tanító 
vezetéknevét belügyminiszteri engedélylyel Sártnáng-rd 
magyarosi tóttá.

Bankett. A m. kir. államvasutak losonczi forgal
mi főnökévé Kun Bertalan vasúti íóellenór, az ev. ref. 
püspiök fii neveztetett ki Tiszteletére f hó 22-ikén este 
Losonczon mintegy 10U vasúti tisztviselő részvétele mel

lett bankett volt, melyen : Sehn/hof Pál állomásfonök,
]\ lane set Jozs«*t peuztárnok, dr. Lichtschein Adóit \ .isiit i 
orvos, Oláh teledi és Lintner Géza rimabányai állomás-
főnök is részt vett. f

Színházi hírek. Kiss Pál szmigazgat«» a fővá
rosban járt, s megszer».*zte a Görög rabszolga, Dr. Sze- 
lehurdi s még több teljesen uj darab előadási jogát. Az 
újdonságok közül néhányat nálunk ad elő a husidat, 
melyhez az őszi s téli idényre, uj primadonnaként Ligeti 
Mari a vidék egyik legjelesebb énekesnője szerződött. — 
A társulat csütörtökön és pénteken (Isisben tart előadást, 
szombaton pedig a „Diplomás kisasszonyok“ czimű újdon
ságot játszák. Vasárnap díszelőadás lesz Petőfi halálá
nak félszázados óvlordulúja alkalmából.

Mérgezés. Gyurovits Mária helybeli l ‘d éves 
szobaleány eIkes»M*edésében megakart válni az élettől, s 
folyó hó PJ-én marólúgot ivott. A súlyos belső égési 
sebek pokoli kínokat okoztak, s a meggondolatlan leány 
gyorsan megbánta elhamarkodott tettet. Beszállították a 
helybeli közkórházba, s remélhető, hogy sikerül a fiatal 
leányt életben tartani.

Mulatság. A helybeli szabó-ifjúság f. hó 23-án 
a „Széchenyr-kertben mulatságot rendezett, melyen a jó 
kedvet legkevésbé sem csökkentette az irtózatos hös**g. 
— A bevételből jótékonyczólra is jutott, amennyiben a 
„Fehér-Kereszt“ gyermek-menbáz javára az egylet pénz
tárunkéhoz 5 irtot küldött he a rendezőség Az összeget 
az elnökség lapunk utján is köszönettel nyugtázza.

Egyéves önkénteseknek teljesen szabályzat 
szerinti egyenruhákat legelegánsabb kivitelben, jutányos 
arak mellett készít Stein félti és Fischer szabó-ezég Mis- 
kolezon. Alapittatott 1840-ik évben. —  Ugyanott tiszta 
gyapjukelrnék, valamint vízmentes köpeny-szövetek nagy 
választékban raktáron vannak és a legújabb angol divatu 
ruhák izlésteljeseu készíttetnek. — Nevezett ezég szövet
mintákat készséggel küld bérmentve.

A  toronyéra. A mi tornyunkon elhelyezett öreg 
óra ellen általános a panasz A vén idómutató ugyanis 
roppantul szeszélyes, s úgy jár, a hogy nem kellene. 
Olykor „meg van indulva“ , s eszeveszetten száguld 14 
órával is előre, csakhamar kitárad és rákmódjára mászik 
hátrafelé úgy, hogy ember legyen, a ki cl tini igazodni 
a vén óra járásán. Szó a mi szó, tréfának is sok, a mit 
az öreg miivel és végre is alapos szakértelemmel meg 
kell rendszabályoztatni a szeszélyes „z«íugl:t**. Felhívjuk 
rá a város intézőinek figyelmét, s a közönség érdekében 
kérjük, hogy a hajon segítsenek.

Az idei termés. A földmivelésiigyi miniszterhez 
a gazdasági tudósítóktól beérkezett jelentések szerint az 
ország minden részében, különösen az allöldön és a Ud- 
vidéken gyakori esőzések voltak, az időjárás mégis szá
razabb jellegű volt s kevésbé akadályozta a munkálatokat. 
Sok helyen a helyi zivataros, zápor és jégesők, itt ott 
pedig a viharos időjárás a learatott gabonában jelenté
keny kárt okozott. — Az országosan várható átlagos 
búzatermés hozama megközelíti a 7 métermázsát, vagvis 
végered mén vében remélhető mintegy -b» 8f> millió méter-p  » c *
mázsa. A múlt évben termett k»»zel 35 millió métermá
zsa, és igy az idei termés valamivel kedvezőbb. Megyénk- 
h«*n legalább 5 —7 métermázsát remélnek katasztráiis 
holdanként. — A rozs és kétszeres aratásával általában 
elkészültek. Az idei termés hozama teljesen egyenlő l»*sz 
a múlt évivel. Megyénkben kataszt. holdankint 5 —3*5 
métermázsa közötti eredményre van kilátás. —  Az árpa- 
termés hozama — szemb«*n a múlt évvel — mennyisé
gileg csaknem egyenlő, kát holdanként 6— 7 métermá
zsa termésre számíthatni. — A zab terméshozama m«*g- 
kozelili a 11 millió métermázsát. A mull évben termett 
1142 millió métermázsa és igy az id«*i termés valamivel 
gyengébb az 18‘J8-iki eredménynél. Megyénkben kataszt.
'  * r  m/ r *

holdanként 5 —<> 5 métermázsa közötti eredményre szá
míthatni.
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A Tompa Mihály- és Jánosi- 
utcza sarkán levő házak, továbbá a 
„Szarvas“ szőllőliegyen levő szollő a 
hozzátartozó szántóföld és réttel,
valamint a káposztaföldek között levő 
szántóföld szabad kézből eladó. — 
Venni szándékozók értekezhetnek Ze- 
hery László vagy Zehery Gab
riella tulajdonosokkal.

1 - 3

flomhola Csízben.
Minden csütörtökön tombola, 200 darab 

szép nyeremény - tárgygyal ; rendezi az Első
Csizi Bazár a fürdő-vendéglőben.oio;o:o:o:o;o:o:oTo

Kocsikenöcs és vazelin.
Van szerencsém a n. é. közönségeto

tisztelettel értesíteni, hogy Tornaly- 
lyán egy kocsikenőos- és va
zelin-gyárat létesítettem.

Szolgálok igen jó minőségű árut ju
tányos ár mellett.

Kiváló tisztelettel
B L I C Z  G É Z A  
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fÁrverési hirdetmény.
21Í27/1427. — Szab. Rimaszombat r. t váro

sának tulajdonát képező

alsó vi/.i malma,
mely a rimaszombati ölt» számú telek jegyzőkönyv
ben foglaltatik, a hozzá tartozó épületek, (elszere
lések, berendezések és 5728 [~~| öl kiterjedésű réttel
folyó 1899. évi augusztus hó 8-ik napján
d. u. 2 órakor a városi tanácsteremben tartandó 
nyilvános szóbeli árverés utján a legtöbbet Ígérőnek 
elfog adatni.

Mely árverésről a venni szándékozók azzal 
értesítettnek, hogy Írásbeli zárt ajánlataikat, a jelzett 
nap déli 12 órájáig, a polgármesteri hivatalhoz 
beadhatják, és ugyanott az árverési feltételek is, a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt szab. Rimaszombat r t. város tanácsá
nak. 1 Sit'd, évi július hó 14-én tartott üléséből.
1 — 2  Szabó György, polgármester.

Göm őr-Kishont t. e. várm egye alispánjától.
r

Árlejtést hirdetmény.
14619. sz. — A Gömör-Kishontvármegye Rimaszombatban a 

lfusz.»r-téren lévő ,,Huszár“ -féle vendéglő és a szomszédos 
Jelűnek-féle telken létesítendő uj monyéi székház és istálló 
építéshez szükséges föld, kőműves es elhelyezések es kutak, 
ács-, kőfaragó-, padozat-, kövező-, bádogos-, üve
ges-, cserépfedö-, vasmunka-, árnyékszék berende
zés-. asztalos-, lakatos- es mázoló munkák elkészítésen* 
es szállítására a következő feltételek alatt z:irt írásbeli árlejtés hir
dettetek.

1. Az árlejtésben részt vehetnek mindazon magyar honos 
szakértő iparosok vagy vállalkozók, kik üzletük gyakorlására ható
sági engedélyijei bírnak.

2. Ajánlat csak a kiirt összes munkákra tehető
3. A készítendő munkákra vonalköz«» költségvetési kivonat es 

az ajánlati minta vállalkozóknak rendelkezésére log hoesuttatni es 
kötelesek abba egység áraikat es a végösszeget is uírj számjegyek
kel, mint I tét ük kel kiírni es beiktatni.

4 < saki> azon ajánlatok fognak figyelembe vétetni, melyek 
a kiszolgáltatott eredeti iveken nyujtattak l>e

5. Távirati utón vairv elk*sve kul lőtt. valamint eltérő lelté- 
telekhez kötött ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni

6. Az fái kraje/iiros bélyeggel ellátott es lepecsételt ajánlatok 
legkésőbb fo lyó  évi augusztus hó 21. déli 12 óráig *

vármegye alispánjánál Rimaszombatban tienyujtandok
7 Tartoznak ajánlat tevő vállalkozók a szerződési általános 

feltételek 6—7. §-unak határozatai szerint ajánlati összegüknek •» 
v ,,-ut bánatpénz gyanánt az ugyanott kiirt mó«|ozatok szerint Go- 
tuor-kishontvarme<r\i- házi pénztárába az ajanlat lienyujtasa előtt 
letétig* helyezni es íz erről szóló pénztári elismervényt az ajánlathoz 
esatolni — Készpénz vagy értékpapír »/ ajánlathoz nem esa’olliato

8. Az epitke/.eshez szükséges tégla mennyiségből Rimaszombat 
varosa áltat a folyó éviién 6UOOUI dró, 11HNI év augusztus ho 1-éig 
biNNNN) drb az epitkezes elóhaladás.tl.oz képest !og vállalkozónak 
ezrenként tizenhárom írt árban a téglaegető teh*|*en rendelkezésre 
boes.ijtatni. A épitke/é«hez őzen felül szüksége» tégla mennyiség 
előállításáról «*s Itesz.erzeseről vállalkozó kot**|»*s gondoskodni

9. A munkálatokra vonatkozó általános és különleges vállalati 
feltételek valamint a tervek Ziegler Géza építész irodájában (Buda
pest. \ 11 kér. k*T»‘pesj-ut *»0. szalu) megtekinthetők es Ugyanott 
fognak a innnkakivonatok és ajánlati minták a jelentkező vállalko
zóknak munkanemenként 1 Irt te* tize lése mellett kiadatni

jU Vállalkozónak az építkezési munkálat a szerződés felsőbb 
hatósági jóváhagyása után az építkezés vezetésére kiküldött bizottság 
által fog általadatni, ennek megtörténte után kötél«*» n munkát a z o n 
nal megkezdeni: es akként folytatni, hogy az épületek 1900. év 
november hó 1-éig tető alatt es kívül I»«* 1 uI teljesen b«*vakolva és 
1901 év július hó l-éig pedig teljesen készen a használatnak át- 
a<I liatók legyenek.

11 A vállalati általános es különleges feltételek a tudomásul 
vételnek elismerése végett ugyanott minden ajánlattevő vállalkozó 
által előzetesen aláirandók lesznek.

12 A beadott ajánlatok 1899. évi augusztus ho 22-én d e 
10 órakor lógnak az alispáni hivatalnál nyilvánosan felbontatni

13. Az ajánlattevő vállalkozók köteles«*k ajánlatukban ugv 
számjegyekkel, mint b«*tiikk«*l kiírni, hogy az építési telken fenállo 
regi épiil«*tekel a lebontási költségek lietildásaval. mely ért«*kben 
veszik át. kijelentven, hogy az azokból kikerülendő és a mii vezető
ség részéről haszn.ilhatonak talált regi. d«* jo építési anyagokat. — 
mint t«*glat es teméskövet az újra építés alkalmával ismét felhasz
nálhatják.

11 Fen tartja magának az építtető vármegye a jogot, hogy 
az ajánlattevő vállalkozók közül a jutanyossag »zem előtt tartása 
mellett a munka kivitelével és végrehajtásával azt a vállalkozót 
bízza m e g ,  ki a jó és helyesen készített munkák te|j«*sites«* tekint« 
tőben már eleve és a legtöbb biztosítékot képes nyújtani

kelt Rimaszombatban, 1899. évi július ho 19-én.
Bornemisza, alispán

A kőbányai
hírül v -Sörlő/ö részv.-ta rsasag

99( s ó l f a t M

MALATASORE
;t logcgószsógosobb. h*gt;j|d;ilúbb es l<»gk(»lli*-

mesebb üdítő ital.
r . K o r á n y i  ós D r . K é t ly  egyetemi 

tanár urak iívoirvc/ólokra is ajánl iák és“  */ c 1  • o »■
idegbajokban, vérszegénységnél. emésztési 
zavaroknál. lívetmeséjniél stl». kiváló siker

ről liasználtatik. 12 :to
aniinli'ii johl» liiszer-hereN -  

ItedéMhen v en d e^ lö h eii .

Óvakodjunk utánzatoktól
Eredeti minőségben kapható Rimaszonpbatbaii 
H é k s c h  B e r ta la n  íüszerkeroskedésében

Hirdetmény.
2679 sz. — A rimaszombati kir. törvényszék 

közhírré teszi, hogy a esetnek völgyi helyi érdekű 
vasút részvény-társaság kisajátítónak Miklóssy 
József és társai ellen, IVIsöez község hala 
rá ha n kisajátított térülőtök kártalanítása iránti ki
sajátítási ügyében a pelsóezi 74G számú tjkvhen 
foglalt Miklóssy Amália tulajdonául lelvett 177G. 
1777. és 177S. hrsz. a pelsóezi 47>2. sz. tjkvhen 
foglalt Mik lossy .József és neje szül Klein Amália 
tulajdonául felveti 1760, 1772. hisz . — a pelsóezi 
f>Gl sz. tjkvhen foglalt Radvánszky Karoly tulaj
donául telvett 1774 hrsz. a bemutatott tervrajzban 
és kisajátítási összeiráshan megjelölt hirtokrészekre a

kártalanítási eljárás
megtartására 1899. évi julius hó 28-ának
délelőtti 9 órája a helyszínére PelaŐCZÖn a vá
rosházánál tüzelik ki, arra az összes érdekeltek, 
valamint a távollevők és ismeretlen tartózkodásnak 
képviseletére kirendelt ügygondnok Institórisz Endre 
rimaszombati ügyvéd olv ligyelmezteiéssel idéztet-' • J  ̂ t
nek, hogy elmaradásuk a knrtalanitás fölötti érdeml e g e s  halár *zat meghozatalát nem lógja gátolni

Kir. Törvényszék Rimaszombatban. 1899. jul. 2.
Kubinyi, kir. (széki elnök. 
Törköly, kir. Iszéki jegyző.(IV H )

»*_•{ Ilir d e tm é n v .
Alulirt bírósági végrehajtó az 1 SS 1. évi EX t.-oz. 

102 ík £ sa értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
hécsujlie.yi e> kir járásbíróság 1899 évi ( ’. Ili 61 4 
számú v gzése következtében Dr Riehl Antal bécs
újhelyi ügyvéd által kéj»vis»*lt A. W olf et Comp ezég 
javára Zeidner Péter ellen 164 In 33 kr s jár. érő
jéig loganatositolt kielégítési végrehajtás utján lelül és 
lefoglalt 1407) Irt »57 kna becsült házi bútorok, borok, 
s«ti » többlété szeszes italok sor dugaszéin s lejtő gépek 
sat - hol illő ingóságok nyilvános árverésen ehulatnak.

Mely árverésen a rimaszombati kir járáshirósagnak 
\ 469 1 ><99 szánni végzése folytan A. Wolf et Oomp
164 Irl 33 kt s jár. — Singer testvérek ezég 17)6 Irt 
82 kr s jár. — a (iomöimegyei Takuiék és Hitelbank 
1)00 Irt tőke » jár követelés«* erejéig Tiszolrzon al|»eres
la k l ».a II le.*mlő eszközlésére 1899. évi augusztus hÓ
1 1 -ik  Hajiján delelötii s orájara hai.ii idoiil kiliizetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly illeg|egvzé^sel hivatnak 
iiii*o hoo\ az elintett ingóságok az 1881 évi EX t. ez. 
IO4 «•» 108 £ s;i ertellllehoii kes/juMiZÍlZelés mellett a
légiiddiet Ígérőink hoesámii alól is elfognak adatni 

K* M Rimaszombat. 1899 évi július hó 24 én
Gasko János, kir jhir végrehajtó.

Bank-kölcsön közvetítő iroda
WKISZ SAMU

ó r á s -  és é k s z e r é s z n é l  L o s o n c z o n .

Közvetít ingatlanokra kölcsönöketc
15 — 20 egész 50 60 évi visszafizetésre,

annuitás 3 *; • 04  1 , " „ ra

Kun voltál minden össze «re l«

300 forinttól fölfelé
előlegos kijutás nélkül.n

l i i i i .vH ités j  «I í j in é r s é h H l  €% lobon j  o-
liltis in án  fi/.t‘ l v m lö.

Káptalani kölcsönöket
6V„-ra. óvónként egyszeri utólagos kamat-r» * * 1

fizetéssel.
Levélbeli kérdésekre felvilágosítással szívesen szolgaiunk.

5—12*.)r ̂  »e

33 Hirdetmény.
2291. sz. — A m. kir. igazstigiigyminiszter 1899. 

évi április hó 24-én 7080. 1. M. 1899. I. szám alatt 
elrendelte, hogy a rimaszombati kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatósághoz tartozó Várgede község telek- 
jegyzőkönyveibe felvett mindazon ingatlanokra nézve, <rt 
melyekre az 1886. XXIX., az 1889 XXXVJI! és az 
1891. XV I. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogá
nak bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-czikkben 
szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a telek jegy zó- 
könyvi bejegyzések belyeshitése íoganatosittassek.

E czélból a helyszíni eljárás a nevezett községben 
1899. évi szeptember hó 11-én fog megkezdődni. 

Ennélfogva (elhivatnak :
1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előfor

duló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitű 
zött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek 
meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valemely ingatlanhoz tulajdon
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsennek. hogy az átírásra az 1886. XXIX. 
t.-ez. 1 5 -1 8 . és az 1889 XXXVIII. t.-ez. 5., 0 , 7. és
9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar
kodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazol- 

! ják, avagy odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvez- 

! menytől is elesnek : és
3. azok. kiknek javára tényleg már megszűnt köve

telésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van 
nvilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzé 
sekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött «dőlt jelenjenek meg, mert 
ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 
Rimaszombat, 1899. julius hó 2-án.

Altdorffer, kir. (széki bíró.
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lehetővé teszi. ho«y a szobák a mázolás alatt is használtattas- 
sanak. mivel a kellem etlen szag1 és a lassú, ragadós szá
radás. mely az olajfestóknek és az olajlakknak sajátja, elke- 
rültetlk. Kmellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki 
maga végezheti a mázolást. A palló nedves tárgyinál fetüriil- 
hetó anélkül, hogy elvesztené lénvét Meg kell különböztetni:t §r »

színezett szobapalló-fénym ázt.
sárgásbarna és mahagonibarnát, mely akár < sak az. 
olajfesték födi tie a j*alb»t s egyúttal fényt is :»«1 — Kzért 
egyaránt alkalmazható régi vagy uj pallóra T eljesen  be
föd minden foltot korábbi mázolást sth ; van azután

tiszta fénymáz (színezetten)
aj pallókra parkettre, mely estijein fényt ad külö
nösen jiarkettre s olajfestékkel már bemázolt egészen uj 
pallókra való.

Csak fényt ad. ennélfogva nem födi el a famustrát. 
Postacsom ag, körülbelül 3f> négyszög mtr (ké 

kozéjinagys.igu szobára való) fi frt ÍH) kr , vagy 9' márka
A közvetlen meg^rendelések minden város

ban, ahol raktárak vannak ide küldendők. Mmta- 
mazokisok és jtrospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A 
b«*\ásárlasnal tessék jól vigyázni a ezégre s a gyári jegyre, 
mivel ezt a több. mint 1850. éve létező gyártmányt 
sokfele utánozzák és hamisítjuk, s sokkal rossza bt), s gyak
ran a ezelnak meg nem feleló minőségben hozzák forgalomba

C H R I S T O P H  F E R E N C ,
a valódi szol iá j >a I bí -fény I a k k leltahiloja és egye«lüli gyártója. 

Prága. K Berlin
K a p ha t ó : Rmaszombatban - Braun Zsi«mond-

nál. — L osoncz ii : lllavs/.kv Jánosnál. — B esztercze-90

bányán: Novak bajosnál — Salgó-Tarjánban : Grön- 
felder M -nél. 7—12
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VG S
gépgyára és vasöntödéje Kassán Vám-iitcza II. sz.

Ajánlja a t ga/.dakózönsógnek a legújabb t «aj »asztal a lók szernineltartásával ezélszcrüen s gondo
san gyártott jóhiinevii gépeit a u ^ á r i  ic ló u > r< s  nevezetesen: 

t \ é p i ö l 4 é s / l e t e i l  köiiiiNii jánissal 
járgány vagy gözniozdoiiy általi hajtásra

C M p lö g é p e i l .  járgánvliaj- 
Ifisra is alkalmazva, szalmáiázói készülékkel 
vagy a nélkül és ausi^túr-
r o s l n i l .  továbbá mindennemű
ly  i i k a f .  g o /g é | M * í* 4*1 és j i ö z h a z á -
u o l i i i l .  á r - h e m i i l e i . é ' t e -
l i 4*I • ni. ji. I I 4*ii/.4 ‘ - 1 ö / ó l i • k a v a r ó  
K é m i i l é k e h ,  m a l á l a -  és b u r ^ o -  |
i i> a -/n /.4 > k a 1 , iiia lo iiii»4 kr i ‘ iiil4k 
Mklil ‘ l Sth

(iéj.gvarunk gyártmányainak f e l^ n lé l i i  n j  K é N ilH é l  t a r t ju k  f i l l a n i l ó a n .
Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénk gyártmányai árjegyzékét ingyen

és bérmentve küldjük2—6

Kimaszoflibat. 18H9 Nyomatott RáViely Miklós könyvnyomdájában




